

# 認清「佔中」「三危害」 堅持政改「三個有利於」標準



## ——違法「佔中」徹底失敗系列分析之十

國家主席習近平會見赴京述職的特首梁振英時強調，香港政制發展應該從本地實際出發，依法有序進行，應該有利於居民安居樂業，有利於社會繁榮穩定，有利於維護國家主權、安全、發展利益。習主席提出的「三個有利於」，深刻闡述了香港政制發展得失成敗的評價標準。「三個有利於」的判斷標準，從理論上深刻回答了長期困擾香港政制發展的一系列重大認識問題，既是民心所向，也是衡量香港政制發展進步程度的準則。「三個有利於」標準把居民安居樂業標準，社會繁榮穩定標準，維護國家主權、安全、發展利益標準結合起來成為統一的標準，是對香港政制發展全面的、科學的論斷，符合憲法和香港基本法確定的香港政制發展的基本原則，符合國情港情，為推進特首普選進程提供了根本的指南。堅持「三個有利於」，就必須認清「佔中」的「三危害」：「危害居民安居樂業，危害香港社會繁榮穩定，危害維護國家主權、安全和發展利益」。

### 「佔中」對港人安居樂業造成嚴重損害

習主席提出的第一個「有利於」是「有利於居民安居樂業」，以此標準衡量，違法「佔中」打着爭取民主和「真普選」的幌子，實際上是一場與民為敵的行動，對香港居民的安居樂業造成嚴重損害。數以百萬計市民的生活生計嚴重受損，許多行業受到衝擊。運輸、旅遊、飲食、零售等行業首當其衝，打工仔生計被嚴重衝擊。升斗市民為口奔波受到道路阻塞困擾，飯碗面臨被打破威脅。市民和學生返工返學受阻，嚴重影響職位穩定和學業。「佔中」拖延兩個多月，香港經濟的損失是天文數字。「佔中」損害市民特別是青年人賴以安身立命和向上流動的機會。違法「佔中」給港人安居樂業造成巨

大傷害，總結這一沉痛教訓，可知香港政制發展首先應該有利於居民安居樂業。

### 「佔中」衝擊繁榮穩定破壞法治

習主席提出的第二個「有利於」是「有利於社會繁榮穩定」，以此標準衡量，違法「佔中」打着「公民抗命」的幌子，肆意衝擊社會繁榮穩定，「佔中」搞手煽動暴民政治，造成無政府混亂狀態，一度令香港淪為暴戾之都、動亂之都，使香港繁榮穩定受到嚴重損害。發展經濟、改善民生，是香港當前最重要的課題，也是廣大港人的共識。但違法「佔中」卻對香港的營商環境、經濟發展、民眾生活造成巨大損害。法治是香港繁榮穩定的基石，一個社會的法治若受到損

害，經濟必然下滑，治安必然混亂。「佔中」大規模破壞法治，甚至法庭判決都不被尊重，這是十分危險的現象。「佔中」造成的法治觀念廢弛，不是結束「佔中」就能解決的。若不重視醫治「佔中」對法治造成的內傷，以後任何人有任何訴求，都可以「公民抗命」為幌子，霸佔道路交通，衝擊法治與秩序，以損害社會整體利益為籌碼，逼迫政府接受其訴求，香港的繁榮穩定就無從談起。違法「佔中」對香港社會造成的負面影響不容忽視，香港長久以來珍而重之的法治精神遭到重挫。香港一直以優良法治傳統稱譽國際。歷史清楚表明，法治在香港經濟騰飛、走向世界、發展成為國際大都市的歷程中，具有重要意義。經歷「佔中」的沉痛教訓，香港的優秀法治環境更值得每一位港人倍加珍惜。

### 「佔中」危害國家主權、安全和發展利益

習主席提出的第三個「有利於」是「有利於維護國家主權、安全、發展利益」，以此標準衡量，違法「佔中」不論從策略或目標上，都與「顏色革命」亦步亦趨，嚴重危害國家主權、安全和發展利益。「佔中」挑戰憲法和香港基本法規定的香港特區的憲制秩序，挑戰中央對香港的全面管治權。違法「佔中」打着「真普選」、「愛與和平」等幌子，誤導、引誘和煽動一些市民特別是青年學生參與「佔中」，企圖逼迫全國人大常委會收回對香港政改的決定，要中央接受對抗中央的人選成為特首，露骨挑戰國家主權和中央權力。「佔中」勢力中的「港獨」勢力，與「台

獨」勢力沆瀣一氣、狼狽為奸。「兩獨合流」從有傾向發展到有綱領、有計劃、有行動，「佔院」和「佔中」關係互動，形成結盟之勢。「兩獨合流」不僅將「台獨」禍水引入香港，而且嚴重危害國家主權、安全、發展利益。

### 「三個有利於」標準符合憲法和基本法

「三個有利於」標準符合憲法和香港基本法確定香港政制發展的基本原則，符合國情港情，為推進特首普選進程提供了根本的指南。習主席強調，香港政制發展應該從本地實際出發，依法有序進行。香港政制發展最重要的本地實際情況，是香港作為一個直轄於中央人民政府的地方行政區域的法律地位，特首普選方案必須符合香港基本法和人大決定的有關規定，不能另搞一套。按照基本法，行政長官既要對香港負責，同時也要對中央負責，是中央與香港關係的樞紐。普選產生的行政長官得到中央信任，才能維護中央與香港的良好關係，維護國家主權、安全和發展利益，保障香港的繁榮穩定。可見，行政長官人選必須愛國愛港，得到中央信任。

習主席「三個有利於」為香港政制發展提供指南，「三個有利於」標準把居民安居樂業標準，社會繁榮穩定標準，維護國家主權、安全、發展利益標準結合起來成為統一的標準，是對香港政制發展全面的、科學的論斷。按照「三個有利於」標準，必須遵照人大決定與基本法的規定，推進特首普選進程。

# 曾德成：港警世界最文明 市民守法相輔成

香港文匯報訊（記者 文森）民政事務局長曾德成昨日在網誌撰文指，就兩個多月的「佔領」事件，有外來律師看到香港「清場」直播後，指「全世界最文明的警察就是香港警察」。曾德成表示，香港獲公認為世界最安全城市之一，既得益於香港擁有非常優越的警隊，亦得益於香港多年以來建立起來的法治制度和守法風尚，港人應珍視表達意見時展示和平、理性，討厭非法、暴力的行徑的傳統。

曾德成昨日以《年終回顧 對比可鑑》為題在網誌撰文指，到了年終，新聞界一項慣性工作是盤點本年度新聞，常常名之為「十大新聞」，也會評選國際新聞的「十大」。他說，近來的報道中有大量關於美國警民關係的新聞，很可能在這裡或那裡「十大」中佔一個席位，值得大家了解多一點。

### 與美比較見港可貴之處

曾德成稱，美國警民關係的新聞本來不過是美國的地方新聞，但由於案件層出不窮，有警察槍殺和徒手扼殺平民的，有平民槍殺警察的，一宗接一宗，還觸發連串暴亂，於是備受國際關注。

他指，傳媒報道給人的印象，似乎是警察殺人而在先，而示威、報復在後，可是從美國整體治安來說，實在說不清楚孰為因、孰為果，就像雞與蛋孰先孰後的爭拗，很難說得出可以服眾的道理來。

他續說，《經濟學人》期刊（The Economist）本月13日至19日一期的封面以「受審」為題，專門探討美國警務工作的弊病。封面文章說，美國警察每天射殺至少1人（文中稱無人知道實際數字，因為並非所有槍殺都有報告。）根據美國聯邦調查局的統一犯罪報告項目（The Uniform Crime Reporting Program），美國警察2013年射殺461名「嚴重罪行的疑犯」。另一面則是，美國同年有近5萬名警察在執行職務時遇襲，近

30%人受傷，27人死亡。人的生命是最寶貴的，當今美國卻如此大開殺戒，難道與其社會裡的深層矛盾以至標榜的制度全無關係？

曾德成直言，雖然香港不過是個700萬人的城市，與美國這個幅員廣闊、人口眾多的大國直接比較並不適合，但從中可以看到香港的可貴和優越之處。他指，香港獲公認為世界最安全城市之一，既得益於香港擁有非常優越的警隊，亦得益於香港多年以來建立起來的法治制度和守法風尚，其中包括擁有守法、謙恭的市民。

### 珍視理性表達意見傳統

曾德成強調，各方面的經驗都說明了，怎樣的警與怎樣的民是相輔相成的。他指，香港今天警隊的建立來之不易，大家或許應當從較高闊和抽離的視角去審視。若對比國際情況，了解一下全球多處地方的狀況，就會覺得「全世界最文明的警察就是香港警察」。他又認為，港人應珍視表達意見時展示和平、理性，討厭非法、暴力的行徑的傳統。



**民記聽齋舖訴苦** 持續了79天的「佔領行動」終於落幕，但每晚仍然有「鳩鳴團」到旺角滋事，令到油尖旺一帶秩序遠未全面恢復。有鑑於此，民建聯主席、立法會議員譚耀宗，民建聯副主席、立法會議員李慧琼，副秘書長、油尖旺區議員葉傲冬，油尖旺區議會主席鍾港武，以及油尖旺區議員孔昭華、劉柏祺等，昨日專程

到訪油尖旺區，探訪一間受「佔領」影響的齋舖。該區商戶負責人向一眾議員表示，「佔領行動」發生期間，顧客因擔心安全減少前往附近區域，店舖生意深受影響。惟現在「佔領」已經結束，期望政府能推出促進區內經濟發展的政策及宣傳，協助商戶們渡過難關。民建聯負責人了解商戶苦況，並會積極向政府表達有關訴求。 ■記者 鄭治祖

## 憶黑色聖誕港淪陷 民記促日道歉

在全港同慶聖誕節之時，可曾想起73年前的12月25日「黑色聖誕日」，是當時無數港人噩夢的開始？1941年12月，日本侵略軍正式進攻香港，12月25日香港淪陷，港人經歷了長達3年8個月的黑暗「日佔時期」。

73年前，日本佔領香港，侵犯中國領土主權，又強迫市民兌換軍票，掠奪市民血汗錢。73年後，港人未忘傷痛，不少市民還留有大批毫無用處的軍票。日本政府多年來未有汲取侵略戰敗教訓，拒絕向受害人正式道歉及作合理賠償，更一直用盡不同手法，歪曲、美化甚至否認二戰期間的各種侵略暴行，包括竄改歷史教科書、參拜靖國神社、強佔釣魚島，以至否認日本政府曾承認日軍強徵慰安婦的「河野談話」，揭示日本政府執迷不悟及復辟軍國主義的意圖。日本政府的舉措導致鄰國及民眾深感不安，亦令日本民眾不滿，引來萬名民眾遊行抗議。

### 日須為二戰侵略承擔責任

民建聯強烈要求日本政府，對二次大戰的侵略行為承擔責任，承認錯誤，對受害者作出合理賠償，包括兌換在香港發行的所有軍票；公開承諾徹底放棄軍國主義，停止軍事擴張，消除對東亞地區安全的任何威脅；尊重中國主權，拆除釣魚島上所有侵犯中國主權的設施及標誌，並公開承認釣魚島為中國領土；以及正視歷史事實，盡快修正篡改歷史的教科書。

民建聯今年曾多次聯同香港索償協會等團體，到日本領事館請願，要求日本政府賠償和道歉，又舉行圖片展，希望喚起港人關注，毋忘歷史，警惕軍國主義復辟。2015年為紀念抗日戰爭勝利70周年，民建聯將舉行一系列大型活動，加強市民大眾對抗日歷史的認識。（題目及小題為編者所擬）



## 劉江華盼次輪諮詢尋共識

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府將於下月展開政改第二階段公眾諮詢，政制及內地事務局副局長劉江華昨日表示，「佔領」事件後，特區政府推動政改諮詢雖然是難上加難，但社會更能理解按照香港基本法和人大決定的法律基礎上討論普選，期望社會各界在諮詢期內務實聚焦，尋求共識，特區政府仍會盡力推動政改，並於下月提交民情報告予港澳辦，反映政制發展情況。

### 下月提交民情報告

劉江華昨日在一個公開場合向傳媒表示，政改課題一向很難，經過過去兩個多月的「佔領」事件，政改的推行會難上加難。不過，他認為，「佔領」事件令市民更珍惜法治，社會更理解到要在法治的基礎上、在香港基本法和人大決定框架內，依法推行政改。特區政府仍會盡最大努力推出第二階段政改諮詢，希望市民支持和表達意見，更希望政改方案得到立法會三分之二議員支持，特區政府會繼續游說。

至於當局正在撰寫的民情報告，劉江華說，民情報告起草工作已進入最後階段，下月將提交國務院港澳辦，會列出8月31日以後本港發生與政制有關的事情，反映市民的實際情緒和意願。

## 黃之鋒為何突然向反對派政客開火？

卓偉

「佔領」行動終告落幕，各反對派政黨組織近日也在檢討這場行動的得失。但「學民思潮」召集人黃之鋒，日前在接受前社民連主席陶君行的網台訪問時，竟然猛烈炮轟一眾反對派政客，令政界噴噴稱奇。

黃之鋒先以「樣子滑稽易被嘲諷」形容民主黨議員何俊仁的外貌，又狠批民主黨主席劉慧卿在「佔中」期間甚少開會，批評她「介意學生領袖索街坊」，又指上一任反對派「飯盒會」召集人馮桂基「無用」，「人地市民頂緊催淚彈，你就喊！」「溝通唔到」。甚至連激進派議員黃

毓民也被黃之鋒大肆「修理」，諷刺他「只是時事評論員及世界盃球評，對他沒有期望」。黃之鋒並批評反對派議員都有鋪設發言廳，「以為自己仲係立法會，為講嘢而講嘢」。黃之鋒更囂張地指反對派政客想控制他，但「他們想指點，但指點唔到囉」，又說開會時會「照開拖」，不會對反對派議員陽奉陰違云云。

黃之鋒幾乎將所有反對派議員都罵遍，部分言論更猶如人身攻擊，擺出一副開火戰鬥格。為何在幾個星期前，還是「緊密戰友」的反對派政客，突然變成黃之鋒大力炮轟的對象？為什麼在「佔領」期間大力支持「雙學」，甚至將立法會辦事處都讓給「雙學」

的反對派政客，在黃之鋒口中突然變成「無用」、「溝通唔到」呢？

當中有兩個原因：一是反映在「佔領」後期，「學民」與反對派政黨已經出現了嚴重分歧及權鬥。反對派政黨眼見反「佔中」民意愈演愈烈，早已心膽俱裂，巴不得早日退場。但「雙學」卻不理其死活，堅持沒有成果死不撤退，並且獨斷獨行將行動升級，引發反對派政黨反彈，「佔中三丑」之後急急「自首」，反對派政黨撤回大量物資，正是要向「雙學」施壓。最終警方全面清場，黃之鋒一無所剩下灰頭土臉離開，一肚怨氣自然發洩到反對派政黨身上，認為他們拖行動後腳，於是到網台節目上大放厥詞。

二是「佔領」之後，香港政治局局面上大洗牌，反對派要重新掌控抗爭的方向及路線，再不可能任由「雙

學」坐大反客為主。「雙學」對此也心知肚明，所以周永康近日已表示要自組網上媒體，目的就是要持續自身影響力。而黃之鋒在「學民」猶如「終身制」，更必須維持自身的政治影響力，阻止反對派政黨重新取回抗爭主導權，便是當前首務。黃之鋒之所以大力向反對派政客開火，大力貶低「戰友」，就是要告訴反對派支持者，這些政客是如何的不堪，如何難當重任。言下之意，就是下一階段的抗爭，應繼續由黃之鋒及「學民」主導，反對派政客只宜在後面「抬轎」。

隨着政改第二階段諮詢即將啟動，反對派內部的爭權內鬥也將愈演愈烈，黃之鋒已經摩拳擦掌，元氣大傷的反對派政客會繼續被「雙學」牽着鼻子走，還是重錘回擊，告訴黃之鋒誰才是「話事人」？看來，反對派的內鬥將會好戲連場。